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Школа на территории станицы Нижнебаканской была открыта  1 сентября 1893 году. Это была первая церковно-приходская школа, в которой работало всего 2 учителя. В школе обучали элементарным знаниям: письму, счету, знанию Закона Божьего. К 1914 году в школе обучался 41 ученик. Начальная школа просуществовала на территории станицы до 1925 года. В годы Советской власти количество учащихся значительно увеличилось.
1 сентября 1926 года была открыта семилетняя школа. Директором был Колесников Артем Гаврилович. В это время в станице появились первые комсомольские ячейки. Первым комсомольцем стал Мащенко Степан, вожатой Мазина Клавдия Ивановна. В 20-е годы от рук белогвардейцев погибли комсомольцы: Богатырев Иван, Марычев Василий, Трофим Орибец и другие.

В 1925-1926 году появились первые пионерские и комсомольские организации. Комсомольцы и пионеры трудились на субботниках, оказывали помощь населению. В свободное время в школе проводились различные мероприятия: сборы, постановки спектаклей, новогодние карнавалы и т.д.

В 1934 году школа была преобразована в среднюю школу.  В станице существовала и греческая школа, в ней в основном учились дети-греки. Территория школы находилась на  нынешней улице «Пушкина».
Перед Великой отечественной войной в 1939-1940году в школу было набрано всего 12 учеников 10 класса, поэтому 10 класс был закрыт, а учащиеся переведены для продолжения обучения в г.Крымск. Это были учащиеся: Врандопуло Христофор Федорович, Власов Николай, Соловьянов Николай, Димитриади Анна, Коломацкая Мария и другие. Директором школы был Сухинин Николай Петрович-учитель биологии, завучем школы был Альтов Александр Ильич-учитель географии. 

В 1941 году началась Великая Отечественная война, но занятия в школе не прекращались. Все больше учителей уходило на фронт, в их числе были директор школы Сухинин Николай Петрович, завуч школы Альтов Александр Ильич . Многие  учителя и ученики не вернулись, погибли на фронтах.  Среди погибших  учеников Макаренко В.Г, Кухоль П.С, Яковенко И.Ф, Сенокосенко П.Ф. и др.

 Оставшиеся учителя продолжали свою работу. Среди учителей начальных классов помнят Кошевенко Марию Львовну, Ушакову Агрепину Павловну. Занятия продолжались до прихода немцев в поселок. Затем занятия были прекращены. Жизнь в поселке остановилась. Фашисты вели себя как хозяева. Был установлен строгий учет оставшихся жителей, открыта комендатура, которая была расположена на нынешней улице «Шевченко»(ныне жилые дома, здание администрации). Жители должны были каждый день отмечаться. Немцы издали приказ о продолжении учебы, но здание школы было занято ими под конюшню. Дети стали обучаться в частном доме. Это были голодные и трудные времена. В 1943 году во время массированного наступления советских войск, бомбежек занятия с детьми были прекращены. 16 сентября 1943 года станица Нижнебаканская была освобождена. После ее освобождения она представляла собой страшное зрелище. Все было уничтожено, остались только развалины, но жизнь постепенно стала налаживаться. В 1944 году части  угнанного немцами населения удалось возвратиться назад, благодаря наступлению советских войск. 
Совместными усилиями родителей и учителей был отремонтирован один класс школы, и школьники продолжили свое обучение. В классе обучались учащиеся 4-7 классов. Учеников было мало. Примерно 100 человек вместе с учителями. В станице не хватало хлеба, продукты выдавали по карточкам. Школьникам, чтобы как - то  поддержать их здоровье выдавали кукурузный суп. Учительская располагалась рядом с классными комнатами( в последствии отремонтированы были 3классные  комнаты) в блиндаже. Первыми директорами школы после войны были Стрюк Фаина Даниловна и Мжельский Андрей Иванович. На этой должности они проработали полгода. В дальнейшем директором школы стал Засорин Григорий Сергеевич(до 1957года)-учитель русского языка.
В 1948 году было выстроено новое здание (ныне здание социальной защиты, вечерней школы, станичной библиотеки). До 1950 года школа в станице Нижнебаканской была семилетней. Согласно требованиям родителей, школа была преобразована в среднюю. 
Первый послевоенный выпуск состоялся в 1954 году(20 учащихся). Среди учеников этого выпуска: Стрюк Эдик, Лаврентьева Ольга, Писанко Алексей, Лаврентьев Виктор, Ланко Адольф, Кляхин Анатолий и другие. Всего в последующие годы получили среднее образование  413 выпускников.
 В 50-е годы приспособленное под школу здание уже не могло вместить всех детей, так как численность населения увеличилась, были достроены помещения, классные комнаты, не хватало  учителей. Помещения школы отапливались дровами. Уборщицы, учителя, учащиеся рубили дрова, топили печи.  Требования к образованию возрастали. Школе необходим был кабинет физики, химии, спортзал. Учащимся приходилось заниматься физической культурой в непогоду в коридоре.  Учителем физической культуры был Ищенко Иван Демьянович. Благодаря Ивану Демьяновичу школьники занимали призовые места в соревнованиях. В послевоенные годы ученики старались приобрести как можно больше знаний, у них было огромное желание учиться. Отношение к учителям у детей и родителей было уважительное. В школе царила дружеская, доброжелательная атмосфера благодаря таким учителям как  Засорину Григорию Сергеевичу, Беловой Н.Д, Димитриади Анне Харлампиевне, Устиненко Степану Митрофановичу, Коломацкой Марии Васильевне, Савчук Марии Тимофеевне, Филоненко Галине Ивановне, Ищенко Александре Тимофеевне, Ищенко Ивану Демьяновичу, Мжельскому Андрею Ивановичу, Ефремовой Людмиле Александровне, Лаврентьевой Алле Федоровне, Усачевой Ольге Игнатьевне, Белоконь Екатерине Зиновьевне, Сурмачевой Наталье Федоровне, Колесниковой Марье Георгиевне и др. 
На территории нынешнего школьного стадиона учащимися школы был разбит сад, руководителем этого сада был Устиненко Степан Митрофанович. Школьники выращивали фрукты, овощи, занимались разведением кроликов. В школьном саду была построена теплица, где выращивали рассаду.
В 1964-66 годах школа размещалась в 3-х зданиях. Начальная школа была размещена по ул.Горького(ныне церковь), второе здание школы расположилось на улице Октябрьской(ныне вечерняя школа, соц.служба), третье здание  находилось на месте нынешнего памятника воинам Великой Отечественной войны. Учебные классы были расположены в нынешнем здании лесхоза по ул.Пушкина, стоматологии, доме по ул.Октябрьской, где ранее проживала семья директора школы Кан Н.Н. В 60-70-е годы в школе работали такие педагоги как Михайлиди Диана Константиновна-учитель русского языка, в последствии учитель истории, Зубко Валентина Ивановна-учитель иностранного языка(немецкого),Савчук Мария Тимофеевна, Кудреватых Николай Петрович, Зифринг Лидия Степановна, Зубко Михаил Александрович, Кучеренко Раиса Федоровна -учителя математики, Ефремова Людмила Александровна-учитель физики, Коломацкая Мария Васильевна- учитель географии, Каравайная Алла Федоровна-учитель начальных классов и др. В школе учились в две смены. Первая смена начиналась в 7.45, вторая с 13.30 . В школе  был особый психологический климат, школьная жизнь была интересной. Проводились школьные вечера, соревнования, конкурсы, собрания комсомольцев и сборы пионерской дружины, литературно-музыкальные вечера, встречи выпускников. В учебное время проводились уроки производственного обучения. Девочки 9-х классов получали специальность штукатура-маляра, учитель Супрун Владимир Демидович.  Мальчики учились управлять сельхозмашинами по специальности: комбайнер широкого профиля. Учили данной профессии Кочубей Григорий Петрович, Закерьяев Мубан Мамутович
В 50-80-х годах директорами школы были: Долгополенко Петр Лукич(1957-1959), Кан Николай Николаевич(1959-1970), Шквара Раиса Васильевна(1970-1974, 1977-1980), Супрун Владимир Демидович(1974-1977). Завучами школы были: Кудреватых Николай Петрович, Тищенко Лидия Степановна, Шутская Зинаида Федоровна, Кострыкина Раиса Сергеевна, Кан Людмила Григорьевна. 
В 1972 году был заложен фундамент нового здания, но здание новой школы простояло недолго до 1976 года. Затем началось строительство нового здания, которое было сдано в эксплуатацию в 1980 году(нынешнее здание школы №11). В новой школе 41 кабинет, среди них 2 кабинета физики, кабинет химии, биологии, географии, 2 кабинета истории,3 кабинета иностранного языка, 4 кабинета русского языка, 4 кабинета математики, мастерская, спортивный и актовый залы, столовая. В 1980 году директором школы была назначена Кан Людмила Григорьевна- учитель русского языка и литературы. Завучами школы были Самоделкина Наталья Павловна-учитель математики, Шило Зинаида Григорьевна-учитель иностранного языка. В школе были открыты кружки хорового пения, танцевальный, спортивный, изобразительного искусства, продолжила работу группа «Поиск». Группа «Поиск» была организована Коломацкой Марией Васильевной, вместе с учащимися школы она собирала материалы об участниках ВОВ, воинах освободителях нашей станицы, затем данную работу продолжили учитель русского языка Гей Людмила Гавриловна и учитель  истории Виснер Людмила Ивановна. В школе проходили интересные вечера «А, ну-ка, парни», новогодний карнавал, спортивные состязания, сборы пионерской дружины имени «Ульяны Громовой», комсомольские собрания. Ежегодно школа принимала ветеранов 618 авиаполка, участников освобождения станицы Нижнебаканской и Крымского района от немецко-фашистких войск, ветеранов ВОВ. Совместно с ветеранами проводились митинги, сборы, уроки мужества, линейки памяти, тимуровская работа, торжественные посвящения в пионеры, прием в комсомол. Учащиеся школы участвовали в уборке урожая(собирали виноград, помидоры и др.), сборе металлолома и макулатуры. За отличную работу и учебу многие были премированы поездками в города Керчь, Москву, Ленинград, Ульяновск, Севастополь, Минск, Волгоград, Краснодон. 

 В 80-е годы в школе работали учителя: Кошевенко Валентина Васильевна, Непомнящая Алла Ивановна, Каравайная Алла Федоровна, Митасева Зинаида Васильевна, Равицкая Зинаида Алиевна,Лещенко Вера Кирилловна, Кондакова Елизавета Степановна, Бухарова Людмила Михайловна - учителя начальных классов, Маслова Александра Павловна, Самоделкина Наталья Павловна, Михайлова Ольга Михайловна, Усачева Любовь Борисовна - учителя математики, Нефедов  Сергей Александрович, Чумаченко Валентин Тимофеевич -учителя физики, Головахина Татьяна Андреевна, Карпенко Григорий Андреевич, Улановская Татьяна Петровна, Средних Надежда Васильевна - учителя иностранного языка, Михайлиди Диана Константиновна, Виснер Людмила Ивановна- учителя истории, Супрун Владимир Демидович, Кострыкина Раиса Сергеевна, Гей Людмила Гавриловна, Кобелева Валентина Ивановна- учителя русского языка, Саркисянц Елена Владимировна, Камилова Гульнара Умеровна- учителя физической культуры, Кочубей Григорий Петрович- учитель начальной военной подготовки, Козел Виктор Иванович- учитель географии, Закерьяев Мубан Мамутович –учитель биологии, Шумейко Галина Кимовна- учитель химии. С 1985 года школа вступила в эпоху перестройки. Школа пережила большой творческий подъем, несмотря на трудности реформ учителя школы, сумели сохранить духовный потенциал, творческую атмосферу и толерантность в многонациональной  школе. 

 В 90-е годы школа пополнилась учениками из Средней Азии, Казахстана и других бывших союзных республик. Количество учащихся возросло  до 1600 человек. Школа работала в две смены. Директором школы с 1980года по настоящее время  является Кан Людмила Григорьевна заслуженный учитель России. 
Сейчас школа активно участвует в реализации приоритетного национального проекта «Образования», является победителем на муниципальном уровне в конкурсе на лучшую школу в рамках приоритетного национального проекта «Образования». С 2006 года на базе школы была организована муниципальная экспериментальная площадка по теме «Создание оптимальных условий для развития поликультурного пространства в сельской школе многонационального состава». Школа работает в 2 смены. Начало занятий первой смены – 8. 00. Начало занятий 2 смены – 13. 00.Основной формой организации обучения в школе является классно-урочная система. Школа оснащена спортивным залом, надворным гимнастическим  комплексом, 2 волейбольными площадками, 1 баскетбольной площадкой, площадкой для игр; типовой столовой на 180 посадочных мест; 38 учебными кабинетами; библиотекой с учебно-методическим и художественным фондом; актовым залом на 250 мест; учебными мастерскими по обработке тканей, металла, древесины; кабинетом трудового обучения; кабинетом информатики; пришкольным учебно-опытным участком 0,6га; медицинским кабинетом, 1 логопедическим кабинетом, кабинетом психолога, социального педагога, ОБЖ. Кабинеты русского языка, математики, информатики, истории, физики, технологии, в рамках национального проекта «Образование» оборудованы интерактивными средствами обучения, имеют выход в интернет.  Педагогический коллектив объединяет 58 учителей, из них 1 учитель-логопед, 1 психолог, 1 вожатая, 1 социальный педагог. 1 учитель имеет звание «Заслуженный учитель РФ», 4-звание «Отличник народного просвещения», 2 учителя- Почетный работник общего образования, 4 учителя награждены грамотами Министерства образования и науки РФ.
 Многие  выпускники  вернулись работать в школу и сейчас в строю это:  Кан Людмила Григорьевна, Шило Зинаида Григорьевна, Науменко Татьяна Петровна, Виснер Людмила Ивановна, Головахина Татьяна Андреевна, Цыбулько Александра Александровна, Непомнящая Наталья Александровна, Лебедева Ольга Борисовна, Виснер Жанна Владимировна, Пархомчук Елена Анатольевна и Наталья Николаевна,  Арамеско Ирина Владимировна, Илларионова Светлана Ивановна, Шкуридина Ольга Леонидовна, Камилова Гульнара Умеровна, Куликова Нина Федоровна, Иванкина Валентина Дмитриевна, Гриценко Наталья Игоревна, Тростенюкова Надежда Анатольевна, Паноморенко Надежда Васильевна, Джамбекова Зарема Сергеевна, Чертова Татьяна Владимировна, Аблямитова Мерием Сибулаевна, Кан Любовь Вячеславовна, Шипилова Наталья Анатольевна, Никитина Ольга Николаевна, Балковая Юлия Михайловна.
Сегодня в нашей школе также трудятся такие замечательные педагоги как: Мирошниченко Ольга Николаевна, Позднякова Татьяна Петровна, Шипилова Татьяна Петровна, Василькова Елена Васильевна,  награжденные Почетной грамотой министерства образования, Осипова Зинаида Васильевна- Почетный работник общего образования, Салова Зоя Владимировна-победитель на муниципальном уровне в конкурсах «Самая классная классная», «Лучший учитель» в рамках национального проекта «Образование», Шкулова Елена Васильевна- победитель на муниципальном уровне в конкурсе«Лучший учитель» в рамках национального проекта, лауреат краевого конкурса «Учитель года» 2007года, Кузменко Наталья Анатольевна, Попова Светлана Викторовна, Попов Николай Петрович, Попова Светлана Владимировна, Чеча Валентина Ивановна, Шумейко Галина Кимовна, Симонова Марина Николаевна, Бутенко Светлана Геннадьевна, Давыдова Елена Валерьевна, Симиониди Екатерина Юрьевна, Павловская Светлана Владимировна, Кадацкая Галина Валентиновна, Коровина Людмила Виктровна, Блинова Нелли Николаевна, Кононова Наталья Борисовна, Федотова Елена Ивановна
У нашей школы славное прошлое, но мы надеемся, что и будущее откроется для неё в своих ярких, светлых красках. А пока, в нашей школе подрастает новое поколение звёзд и звёздочек (золотых – росточков), которые уже достигли определённых высот и прославляют  школу не только на районном, областном, но и на всероссийском уровне.
Учащиеся школы-золотые медалисты.

1.Головахина Татьяна

2.Кан Галина

3. Средних Лариса

4. Шпак Сергей

5. Михайлиди Ирина

6.Булавинцева Татьяна

7.Кан Ирина

8. Мирошниченко Инна

9. Яворская Марина
10.Житнюк Сергей
11. Непомнящая  Марина 
Учащиеся школы - серебряные медалисты.

1.Кудреватых Владислав

2.горожина Галина

3.Рожновкася Наталья

4.Андреева Евгения

5.Леонтьева Елена

6.Самоделкин Игорь

7.Гундир Ольга

8.Шило Ирина

9.Мустафаев Джелил

10.Поперняк Оксана

11.Богачева Инна

12.Рябцева Мария

13.Экимян Янна

14.Гуляева Елена

15.Федотов Тимур

16.Гришина Нина

17.Кохан Алла

18.Куртнебиев Исмет

19.Тоников Максим

20.Орехов Дмитрий

21.Крюкова марина

22.Сабленкова Наталья

23.Щербакова Яна

24.Ведищева Кристина

25.Попова Елена

26.Гуляев Александр

27.Горожина Светлана

28.Мироненко Елена

29.Мурафа Виталий

30.Васильяди Анастасия

31.Захарова Алла

32.Адамян Арнэлла

33.Виснер Дарья

34.Думлер София

35.Семенюк Елена
